

类别：B

汉中市邮政管理局

签发人：都金钊

汉邮管函〔2023〕3号

关于市政协六届二次会议第381号提案的答复函

杨帆委员：

您提出的《关于加强规范物流仓储及运输行业市场管理的建议》已收悉，现答复如下。

首先，感谢您对邮政快递业的关心和支持。

汉中市邮政管理局于2012年11月15日正式揭牌成立，实施中央政府和地方政府双重管理，以中央为主，负责贯彻执行国家关于邮政业管理的法律法规、方针政策，对辖区内的邮政普遍服务和邮政市场实施监督管理，办理上级邮政管理部门和地方人民政府交办的其他事项。

一、您在建议中提出“对于没有资质和不规范的仓库要严查严管，制定统一管理标准和措施，市场监督管理部门要充分发挥职能作用，做好督查和监管”

依据《中华人民共和国邮政法》等行业法律法规，邮政管理部门负责对辖区邮政快递业实施监督管理，对非邮政快递业的仓储业务无管理权。且邮政快递业有严格的寄递时限标准，采取“运输、投递、收寄”一体进行，不得积压邮件、快件，故无需仓储业务。

二、您在建议中提出“新开设物流运输企业，在登记注册时严格遵守新《邮政法》以及《物流运输业务经营许可管理办法》的有关规定，严格审查申请人的《物流运输业务经营许可证》以及物流运输业务员的从业资格，同时落实好场地检查，看是否符合规定的服务条件，确保只有符合法律要求的才能获得营业执照，切实把好市场准入关”

根据《邮政法》和《公司登记管理条例》以及《快递业务经营许可管理办法》等法律法规的规定，从事快递业务经营活动的，属于前置许可，均需向国家邮政局、省邮政管理局提出许可申请，工商行政管理部门依据《快递业务经营许可证》许可的经营范围，依法办理工商业务登记手续。我局只负责对快递许可后的末端实施备案管理。

三、你在建议中提出“组织各类人才、技术、管理、法规和职业技能等培训，帮助企业提高素质，与企业做好配套留用”

为落实习近平总书记关心关爱“快递小哥”的重要批示指示和人才工作的重要论述，我局成立邮政行业人才工作领导小组，将提高快递业从业人员综合素质作为重要抓手，自

2020 年起，连续四年联合市人社部门积极组织开展快递从业人员技能提升行动，围绕“法律法规、职业技能、绿色治理、安全生产等”内容开展培训，参训从业人员 3900 余人次。同时，我局与汉中职业技术学院签订了《汉中市邮政行业人才培训基地合作协议》，组织企业与陕西理工大学签订订单式人才培养协议，设立“实践教学基地”，建成“政府主导、企业参与、院校支撑”的邮政行业人才培养体系。

我局将以“问题导向、创新驱动、普惠为民”为原则，坚持安全为基、发展为要、服务为上、管理为本，继续加强市场监管，督促快递企业转变发展方式，全面提升从业人员素质，规范市场秩序，提升服务质量，为人民群众提供更加便捷、高效、安全的用邮服务。

欢迎您对我局的工作多提宝贵意见，十分感谢您对邮政管理工作的关心，希望今后继续得到您的更多关注和支持。



